

С фронта вернулся в г. Кустанай и по 1978 г. работал на партийно-хозяйственной работе вплоть до ухода на пенсию. С женой Анастасией Семеновной прожили 60 лет, воспитали двух сыновей и дочь, имеют 4-х внуков, двух правнуков. Ушел из жизни в мае 2009 года.

*Арсений Плисецкий,
7³ класс*

СТЕПАНОВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ

Степанов Виктор Иванович родился в 1921 году в поселке Онгудай горного Алтая. Он прошел почти всю войну в пехотных войсках, участвовал в сражениях под Сталинградом, на Курской дуге, на р. Днепр. В 1943 году под городом Канев Виктор Иванович получил ранение.

Мой прадед имеет много наград: орден Боевого Красного Знамени, 2 ордена Отечественной войны первой степени, медали «За оборону Сталинграда», «За отвагу», «За победу над Германией», медаль Жукова...

Он дал жизнь сыну, двум внукам, четырем правнукам и двум правнучкам. Умер Виктор Иванович в 2005 году.

Память о нем будет жить вечно!



*Михаил Степанов,
2⁵ класс*



СТЕПАНОВ МИХАИЛ НИКИТЬИЧ

Прапрадедушка родился 22 ноября 1910 г. в Оренбургской области, Тоцкий район, с. Тоцкое.

Семья была многодетная, крестьянская, и поэтому Михаил Никитич с детства помогал родителям с младшими братьями, сестрами и по хозяйству. После школы окончил училище, и его призвали в армию. После армии работал плотником, был очень хорошим мастером своего дела. В 1935 г. женился на моей прапрабабушке,

Марии Алексеевой. А прабабушка разделила судьбу всех женщин нашей огромной страны: осталась одна с детьми на руках, а их у нее было трое. Самому старшему из них было шесть лет, а младшему – год. Трудно было тогда в деревне. Взрослые с утра до ночи работали в поле, на фермах, дети оставались дома одни. Прабабушка своих детей привязывала веревкой к ножке кровати или стола и, оставив их одних, уходила на работу.

В 1941 году его призвали в армию, ему был 31 год. Призван был в Оренбургской области, Тоцкий район, станция Тоцкая.

По рассказам родственников, прапрадедушка прошел почти всю войну. Воевал на Белорусском фронте. В бою его сильно ранило, раненый, он пролежал 3 дня. После этого попал в госпиталь. Врачи боролись за его жизнь, спасти его смогли, а вот ногу пришлось ампутировать. После госпиталя его комиссовали.